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Це резюме посібника підготовлено в рамках проєкту “Відновлюємо спроможність 
української жіночої мережі для адвокаційної та аналітичної діяльності”, який реалізує ГО 
“Жіноча Професійна Ліга” через схему регрантингу Форуму громадянського суспільства 
Східного партнерства та фінансується Європейським Союзом в рамках підтримки 
громадянського суспільства в регіоні. 

Зміст резюме є виключною відповідальністю автора, і жодним чином не відображає точку 
зору Європейського Союзу чи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства. 

Передрук та копіювання матеріалів можливі тільки з дозволу автора. При посиланні 
обов’язково вказувати це видання.
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сфер ЦСР, НОД, уповноваження жінок та євроінтеграції, які зацікавлені у залучені та прове-
денні адвокаційної діяльності.
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Посібник  з  адвокаційної  діяльності  для 
експертів  громадського  сектору України на-
писаний  та  опублікований  онлайн  в  дуже 
обмежені  терміни проєкту  (у жовтні 2022 – 
січні 2023 року), і в умовах жахливої агресії 
Росії проти України, яка набула нової повно-
масштабної  військової фази 24 лютого 2022 
року.  Восени  2022  року  агресор  розпочав 
терор  об’єктів  цивільної  енергетичної  інф-
раструктури  країни, що  спричинило  трива-
лі перебої з надання базових послуг у містах 
та селах (електро-, тепло-, водо- постачання, 
інтернету та мобільного зв’язку), включно зі 
столицею України,  Києвом. Цей  російський 
терор  призвів  до  додаткових  страждань 
українців та загрози базовому праву на жит-
тя для мільйонів людей по всій країні. 

Водночас  українське  громадянське  сус-
пільство проявляє стійкість та рішучість не 
тільки у підтримці його захисників та захис-
ниць, але й в активних діях по формуванню 
візії майбутнього повоєнної країни, як у його 
дороговказах, так і в методах, напрямках вза-
ємодії, діалогу громадянського суспільства з 
владними інституціями (урядом, парламен-
том, місцевими органами влади)  та  участі  у 
прийнятті рішень. 

Одним з  таких методів  впливу на  влад-
ні інституції, їхню політику та політичний 
простір  є  адвокація.  Загалом  у  практи-
ці  та  дослідженнях  взаємодії  громадян  і 
влади має місце декілька  термінів,  які  ви-
користовуються  як  синоніми  до  терміна 
“адвокація”, зокрема: “адвокасі, “громадян-
ське  представництво”  чи  “представлення 
інтересів  та  захист прав  громадян”,  “адво-
катування”. У Посібнику свідомо не будемо 

вдаватися до нюансів застосування кожно-
го з них, найчастіше вживаючи термін “ад-
вокація”.

Існує  велика  кількість  підходів  та  визна-
чень  поняття  адвокації,  які  ми  залишимо 
за лаштунками аналізу в Посібнику. У рам-
ках  цього  електронного  видання  адвока-
ція  буде визначена  як метод впливу на 
владні інституції, їхню політику та 
політичний простір з метою досягти 
певних змін чи вдосконалення політи-
ки шляхом прийняття рішень, законів 
або публічних практик на місцевому, 
національному, регіональному чи між-
народному рівнях.  Під  час  адвокаційної 
діяльності  відбувається  привернення  сус-
пільної уваги до певної проблеми та підштов-
хування  осіб,  відповідальних  за  прийняття 
рішення, до розв’язання цієї проблеми. Цей 
процес вимагає роботи з іншими людьми та 
організаціями для здійснення перетворень.  

МЕТА
Мета цього Посібника – сприяти залучен-

ню  читачів,  а  також  громадських  експертів 
та експерток, представників та представниць 
організацій  громадянського  суспільства 
(ОГС), зацікавлених жінок і чоловіків до ді-
алогу з владними структурами (урядом, 
парламентом,  місцевими  органами  влади) 
та впливу  на  прийняття  рішень  в Україні. 
А  також  надати  інформацію, що може  бути 
у нагоді ОГС, громадам під час адвокаційної 
діяльності на регіональному та міжнародно-
му  рівнях  (з  органами  управління  міждер-
жавних структур, наприклад, ЄК, UN DESA, 
UNECE тощо).

КОНТЕКСТ
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АУДИТОРІЯ
Основна аудиторія Посібника: 
●  громадські  експертки  та  експерти,  які 

вже  долучились  (див.  сторінку  сайту  “Екс-
перти Жіночої Професійної Ліги” 
https://communitylpw.wixsite.com/publish/experts), 
та  які  приєднаються  у  майбутньому  (як  це 
зробити, читайте на сайті у розділі “Членство” 
https://communitylpw.wixsite.com/publish/membership) 

нашої жіночої мережі;
●  зацікавлені  представники  організацій 

громадянського суспільства та місцевих гро-
мад;

● викладачі, дослідники та незалежні фа-
хівці  зі  сфер ЦСР, НОД,  уповноваження жі-
нок, євроінтеграції.

Олена Лазоренко, яка є авторкою 
усіх розділів Посібника,  а  також  пер-
шого кейсу,  не  претендуючи  на  вичерп-
ність  подачі  інформації  та  висновків  щодо 
адвокації,  спирається  у  цьому  Посібнику 
на вітчизняну багаторічну практику  у  сфе-
рі  аналітики  та  адвокації,  очолюваної  нею 
жіночої  громадської  організації.  Авторка 
керується  результатами  власних  академіч-
них  досліджень,  а  також  напрацюваннями 
партнерських  національних  та  міжнарод-
них платформ і структур тільки у чотирьох 
сферах (у кожній з яких є вибрані певні прі-
оритетні тематики): 

(1) цілі сталого розвитку (далі – ЦСР); 
(2)  навчання  та  освіти  дорослих  (далі  – 

НОД); 
(3) представлення інтересів та розширен-

ня прав і можливостей жінок (далі – уповно-
важення жінок); 

(4) європейської інтеграції (далі – євроін-
теграція). 

До  підготовки  практичних  кейсів  за 
означеною вище  тематикою,  були  також  за-
прошені  авторитетні  колежанки:  майстер 
ділового адміністрування Валентина 
Легка (кейс 2), професор Ольга Гомілко 
(кейс 3), кандидат філософських наук 
Марфа Скорик (кейс 4), професор Ніна 
Чала (кейс 5). Післямова написана науко-
вим  редактором  Посібника,  професором 
Людмилою Филипович.

СТРУКТУРА
Структура  Посібника:  список  скорочень, 

вступ з оглядом теми адвокації; чотири роз-
діли, кожен з яких містить практичний один 
або  два  кейса  з  фокусом  на  проблематику 
розділу (загалом 5 кейсів); післямови, інфор-
мація про авторку посібника, авторок кейсів 
та  джерел  інформації  інформації,  і  резюме 
українською та  англійською мовами.
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Вступ розпочинається з характеристики 
процесу  адвокаційної  діяльності.  Запропо-
нована  авторкою  схема  може  бути  викори-
стана щодо просування змін у різних сферах 
життя:  економічній,  політичній,  освітній, 
науковій, культурній чи військовій. Почина-
ючи рух до мети вашої адвокаційної діяль-
ності,  перш  за  все  потрібно  дізнатися  про 
існуючі проблеми  і потреби, які присутні в 
обраній  сфері.  Результатом  вашої  діяльно-
сті  можуть  стати  конкретні  рекомендації 
різним  інституціям чи певним особам. Не-
обхідно  акумулювати  зусилля,  формуючи 
коаліцію і вибудовуючи партнерство із спо-
рідненими  організаціями.  Якщо  ви  плану-

єте адвокаційну кампанію, то має сенс роз-
робити план дій, спрямований на поетапне 
розв’язання проблеми. На цьому адвокація 
не завершується, оскільки ви відповідальні 
за  імплементацію  /  впровадження  ваших 
рекомендацій. Якщо ви хочете побачити ре-
зультати вашої праці, постійно спілкуйтеся 
з  тими,  від  кого  залежить  позитивне  вирі-
шення,  запитуйте,  інформуйте,  слідкуйте, 
вимагайте,  покажіть  свою  зацікавленість 
у  результативному  розв’язанні  проблеми. 
Схематично форми адвокаційної діяльності 
показані на Схемі 1, а більш повна характе-
ристика,  кожної форми представлені  у По-
сібнику. 

КОРОТКИЙ ОГЛЯД ЗМІСТУ

Схема 1. 
Форми адвокаційної діяльності – адвокація для змін
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Аналізуючи  зміни,  які  внесли  COVID-19 
і  війна  в  процес  сталого  розвитку  світу  та 
України,  авторка  підкреслює  важливість 
запровадження  національного  інституцій-
ного  механізму  з  ЦСР  на  рівні  уряду,  пар-
ламенту,  з  включенням  місцевих  органів 
влади, а також залученням організацій гро-
мадянського  суспільства,  самих  громадян 
та інших зацікавлених сторін. Розглядаючи 
процес становлення і удосконалення діяль-
ності Міжвідомчої робочої групи, яка вико-

нує роль національного  інституційного ме-
ханізму, маркуючи недоліки в  її діяльності 
(відсутність інституційної чіткості, ролей та 
розподілу  відповідальності  між  урядовими 
установами  та  іншими  зацікавленими  сто-
ронами), авторка, з метою уникнення різно-
манітних ризиків, слушно пропонує розши-
рити членство в групі за рахунок включення 
до  її  складу,  крім  владних  структур,  пред-
ставників  організацій  громадянського  су-
спільства.

Схема 2. ЦСР для України

Параграф перший цього розділу Посібни-
ка сфокусований на огляду тематики Поряд-
ку денного до 2030 року, який містить 17 ЦСР, 
69  глобальних  завдань  та  ряд  індикаторів, 
які були адаптовані з урахуванням специфі-
ки національного розвитку України. Вітчиз-
няний Порядок денний до 2030 року має 17 
ЦСР (кількість ЦСР не можна було змінюва-

ти), до яких входять 86 національних завдань 
та 172 індикатори для моніторингу процесу їх 
досягнення. Згідно з Індексом ЦСР, рейтинг 
України складає 75,51 балів, що відповідає 36 
місцю  серед  165  країн  світу. У  розділі  пода-
ються базові факти та події щодо національ-
ного урядового рівня імплементації Порядку 
денного до 2030 року в Україні. 

РОЗДІЛ 1. 

СФЕРА “ЦІЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ” 

1.2. Міжнародні та національні платформи, структури та недержавні ор-
ганізації, мережі, з якими співпрацює Жіноча Професійна Ліга для імпле-
ментації, моніторингу та адвокації цілей сталого розвитку

Жіноча  Професійна  Ліга  є  членом  між-
народних  ініціатив  з  впровадження,  моні-

торингу,  оцінки  ЦСР  з  боку  зацікавлених 
сторін: Womeǹ s Major Group, UN Global 
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Цей кейс ґрунтується на декілька річному 
практичному авторському досвіді адвокацій-
ної роботи у сфері цілей сталого розвитку на 
національному,  регіональному  та  глобаль-
ному  рівнях.  Починаючи  з  2016  року  гро-
мадські  експерти Жіночої Професійної Ліги 
брали  участь  у  національних  консультаціях 
з адаптації “Порядку денного до 2030 року”, 
які  проводило  Міністерство  економічного 
розвитку  та  торгівлі  України  та  Програма 
розвитку ООН, де зосередилася на пропози-
ціях  для  уточнення  або  запровадження но-
вих  національних  завдань  з  метою  сталого 
розвитку з фокусом на ЦСР 4, ЦСР 5 і ЦСР 8, 

які  були  визначені  як  пріоритетні  для Ліги 
у  процесі  імплементації,  дослідження,  мо-
ніторингу та адвокації. У 2020 році громад-
ські  експерти  були  задіяні  у  консультаціях 
та  підготовці  рекомендацій  першого  урядо-
вого  “Добровільного  національного  огляду 
України”.  Досвід  локалізації  ЦСР  в  Украї-
ні  був  представлений  авторкою  в  декількох 
англомовних  публікаціях  для  німецького 
онлайн журналу Arts Management Quarterly, 
2017 році та для міжнародного порталу “Пе-
реосмислення демократії” (англ. Reimagining 
Democracy), який адмініструє CIVICUS, вліт-
ку 2018 року.

Compact та місцевої мережі Глобально-
го Договору ООН в Україні, Action for 

Sustainable Development. Детальніше про 
це йдеться у повному тексті Посібника.

Кейс 1. Залучення громадянського суспільства до адвокації, імплемен-
тації та моніторингу Цілей сталого розвитку: приклад Жіночої Професій-
ної Ліги

Схема 3. Пріоритетні для Жіночої Професійної Ліги (LPW) Цілі сталого розвитку. 

Кейс 2. Включення професії в досягнення цілей сталого розвитку

ЦСР,  які ще  називають  “глобальними  ці-
лями”,  це  є  загальний  заклик  до  дій,  пред-
ставників  та  представниць  різних  професій 
та занять. У кейсі членкині правління Жіно-
чої  Професійної  Ліги  та  виконавчої  дирек-
торки  Федерації  професійних  бухгалтерів 
і  аудиторів  України  (ФПБАУ),  коротко  опи-

саний  її  особистий  досвід  від  першого  зна-
йомства з тематикою ЦСР під час 60-тої сесії 
Комісії ООН з прав жінок у Нью-Йорку до ви-
значення пріоритетних восьми цілей сталого 
розвитку (ЦСР 4, ЦСР 5, ЦСР 8, ЦСР 9, ЦСР 
12, ЦСР 13, ЦСР 16 та ЦСР 17), переглянувши 
стратегічні напрямки діяльності ФПБАУ.
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2.1.  Наступною  сферою  адвокаційної  та 
аналітичної  діяльності Ліги  (а  також  залу-
чених  нами  внутрішніх  та  зовнішніх  гро-
мадських  експертів),  є  навчання  та  освіта 
дорослих  (НОД),  англійською  це  перекла-
дається як Adult Learning & Education (ALE). 
Навчання  та  освіта  дорослих  у  Посібнику, 
трактується  як  стала  діяльність,  спрямо-
вана на набуття,  визнання та  застосування 
ключових  навичок  та  обмін  ними  між  мо-
лоддю  та  дорослими. НОД має  три  ключо-
ві  сфери  навчання  дорослих:  грамотність 
і  початкові  навички;  безперервна  освіта  та 
професійні навички; а також ліберальне ви-
ховання і громадянську освіту та навчання. 
Проблематика  навчання  та  освіти  для  всіх 
(включаючи дорослих) входить до топ-10 ці-
лей Східного партнерства до 2025 року, має 
відображення у Позиційному документі Фо-
руму СхП (2021 рік), входить до відповідної 
частини  Угоди  про  асоціацію  Україна-ЄС, 
ця  тематика  є  предметом  імплементації, 
моніторингу  міжнародних  зобов’язання 

України, наприклад, відображених у ЦСР 4 
(“Якісна освіта”), яка схвалена країнами ЄС 
та України на період 2015–2030 років. 

Нові  реалії  повномасштабної  військової 
агресії  Росії  проти  України  24  лютого  2022 
року призвели до погіршення доступу до осві-
ти і навчання як для дітей та молоді, так і для 
дорослих.  Окрім  того,  на  створення  нових 
реалій у цій царині має вплив подана Прези-
дентом України 28 лютого 2022 р. та прийня-
та Європейською Радою 23 червня 2022 р. за-
явка України на статус країни-кандидата на 
вступ до ЄС. Статус кандидата на вступ до ЄС 
серед іншого потребує гармонізації підходів 
щодо навчання  та  освіти дорослих  в  країні, 
та для  її  громадян за кордоном (які перебу-
вають  під  тимчасовим  захистом,  діаспора). 
Необхідність  нової  освітньої  політики  для 
дорослих  визнана  нарешті  владою України, 
свідченням якої стало затвердження Кабіне-
том Міністрів України 9 лютого 2022 року та 
передання до Верховної Ради України  зако-
нопроєкту “Про освіту дорослих”. 

РОЗДІЛ 2. 

СФЕРА НАВЧАННЯ ТА ОСВІТИ ДОРОСЛИХ В УКРАЇНІ 

2.2. Співпраця за напрямком НОД

Жіноча  Професійна 
Ліга підписала Меморан-
дум  про  взаєморозумін-
ня  з  Зальцбурзьким 
глобальним семіна-
ром (Salzburg Global 
Seminar (Австрія). 

На національному рівні для такої співпра-
ці  у  царині  НОД,  ми  започаткували  “Парт-
нерство з навчання дорослих”  (далі  – 

Партнерство),  що, 
як  відкрита  для 
долучення  нефор-
мальна  ініціатива, 
з’явилося  у  2021 
році. 

Короткий огляд 
щодо Партнерства 
наведений  у Кей-
сі 3.

Кейс 3. Навчання та освіта дорослих у практичних діях

В  кейсі  представлено  огляд  аналітичної 
та  адвокаційної  діяльності Жіночої  Профе-
сійної  Ліги  у  сфері  освіти  та  навчання  до-
рослих  в  Україні.  Представлено  ініціативу 
Ліги “Партнерство з навчання дорослих” як 
міжсекторальну  неформальну  ініціативу, 
яка  розпочалась  в Україні  у  2018 році  з ме-
тою  розбудови  середовища  для  створення 
системи  навчання  впродовж  усього  життя. 

Також з 2021 року Ліга створила можливості 
для приєднання зацікавлених організацій та 
експертів до своєї ініціативи. У кейсі описано 
виконання та зміст дослідницького проєкту 
“Аналіз  навчальних  потреб  жінок  в  Украї-
ні”  (2020–2022  роки),  що  профінансований 
CIVICUS  Solidarity  Fund.  Викладено  огляд 
аналітичних  доробків  Ліги,  котрі  являють 
собою результат наукової роботи її членів.
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3.1. Сфера представлення інтересів та роз-
ширення  прав  і  можливостей жінок  в  Украї-
ні – у центрі уваги Жіночої Професійної Ліги. 
Тут ми фокусуємося на проблематиці розши-

рення прав і можливостей жінок в освітній та 
економічній царині. Отже,  наша  адвокаційна 
та аналітична діяльність зосереджена на освіт-
ній та економічній уповноваженості жінок. 

РОЗДІЛ 3. 

СФЕРА ПРЕДСТАВЛЕННЯ ІНТЕРЕСІВ ТА РОЗШИРЕННЯ 

ПРАВ І МОЖЛИВОСТЕЙ ЖІНОК

3.2. Міжнародна та національна адвокаційна співпраця за напрямком 
представлення інтересів та розширення можливостей жінок

В кейсі представлена виконана 2019 року 
моніторингова  та  адвокаційна  робота  укра-
їнських жіночих організацій щодо стану до-
тримання прав жінок, з опорою на залучен-
ня міжнародних моніторингових механізмів, 
а саме – Пекінської платформи дій. Описано 
процес  паралельного  звітування  жіночими 
організаціями за 25-річний період імплемен-
тації  в Україні Пекінської  платформи дій;  а 
також,  написання  ними  першого  за  чверть 
сторіччя  паралельного  завіту  “Пекін  +  25: 
Україна”, самостійно виконаного лише ресур-
сами партнерських жіночих організацій. Ви-
світлені подальші адвокаційні кроки жіночої 
громадськості  у  її  діалозі  з  урядом України 
та  з  глобальною феміністською  спільнотою, 
зроблені на основі цього  звіту. Показані  ок-
ремі результати діяльності.

Будучи  членом Національної  платформи 
“Рівні права та можливості”  (Україна) 
та деякими зарубіжними інституціями й ме-
режами (NGO Committee on the Status of 
Women / NY (США) та CIVICUS), Ліга ефек-
тивно використала свій досвід, щоб включи-
тися в підготовку моніторингових звітів, взя-
ти участь у проведенні діалогу з питань прав 
жінок у рамках виконання зобов’язань з прав 

жінок, взятих Україною, відповідно до різних 
міжнародних документів.

Кейс 4. Адвокаційна робота українських жіночих організацій у рамках 
виконання зобов’язань, взятих Україною відповідно до Пекінської плат-
форми дій “Пекін +25”

Фото. Київ, Україна, Секретаріат Уповнова-
женого Верховної Ради з прав людини, 20.09.2019. 

Жіночі організації презентують Паралельний звіт 
спільно з Уповноваженим Верховної Ради України  

з прав людини.
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Кейс  описує  практику  розбудови  адвока-
ційної діяльності Ліги за напрямком євроін-
теграція в умовах війни. Йдеться про реаліза-
цію ініціативи “Аналітика навчання дорослих 
в Україні у контексті набуття членства в ЄС”, 
яка була підтримана УНП ФГС СхП.

В  складних  умовах  війни,  коли  офіс  ор-
ганізації  вимушений  був  тимчасово  на  сім 
місяців переїхати з Києва в Зальцбургу, Ліга 
продовжила свою дослідницьку та адвокацій-
ну роботу, вивчаючи сферу навчання і освіти 
дорослих. Аналітиків цікавила стійкість сис-
теми освіти дорослих в умовах війни та аналіз 

навичок  і  знань,  які  необхідні  чоловікам  та 
жінкам у сучасному турбулентному світі. 

Залучивши  великий  обсяг  вторинної  ін-
формації,  Ліга  організувала  асинхронні  й 
синхронні  онлайн-консультації  з  експерт-
ним  середовищем. Поєднання  цих  двох ме-
тодів абсолютно виправдало себе і дало очі-
куваний  результат  –  ґрунтовний  документ 
та його резюме  українською та  англійською 
мовами: 

Діалог з владою на рівні комітетів ВРУ від-
бувся  завдяки  інформуванню  її  представни-
ків та презентації наших рекомендацій.

РОЗДІЛ 4. 

СФЕРА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

4.1. Логічним  завершенням  змістовної 
частини  Посібника  став  останній  четвер-
тий розділ, в якому розкриваються адвока-
ційні можливості Ліги  в  сфері  європейської 
інтеграції.  Усвідомлюючи  всю  важливість 
євроінтеграційних орієнтацій України  і під-
тримуючи  її  конкретні  кроки  в  отриманні 
статусу кандидата в Європейський Союз, Ліга 

сфокусувалася на залученості до єдиного єв-
ропейського  освітнього,  дослідницького  та 
культурного простору. Заради цієї діяльності 
ми співпрацюємо з нашими колегами у рам-
ках  проєвропейських  платформ,  реалізуємо 
проєкти та працюємо з партерами в ЄС на ін-
дивідуальному  рівні  як  експерти,  дослідни-
ки, освітяни, громадські та культурні діячки.

4.2. Проєвропейські національні та міжнародні платформи за участю 
Жіночої Професійної Ліги

Жіноча Професійна Ліга  є членом Робо-
чої  групи  6  (РГ  6), Української сторони 
платформи громадянського суспіль-
ства Україна – ЄС (УС ПГС) 
https://eu-ua-csp.org.ua/, Фейсбук: 
https://www.facebook.com/eu.ua.platform/

Робоча група 6 має назву  “Наука  та 
технології,  інформаційне  суспільство,  осві-
та, навчання та молодь, культура і спорт”, та 
об’єднує організації громадянського суспіль-
ства  (ОГС)  та  інші  зацікавлені  сторони,  які 
займаються цими питаннями. 

Жіноча Професійна Ліга також є членом Ро-
бочої групи 4 (РГ 4), Української національ-
ної платформи Форуму громадянського 
суспільства Східного партнерства  (УНП 
ФГС СхП) (http://eap-csf.org.ua/ 
Фейсбук 
https://www.facebook.com/unp.eap.csf). 

До УНП ФГС СхП Ліга приєдналася влітку 
2020 року. Назва РГ 4 “Контакти між людьми”. 

В  рамках  УНП  ФГС  СхП  діяльність  Ліги 
зосереджено на експертному аналізі та реко-
мендаціях за напрямами (1) навчання та осві-
та  дорослих  і  (2)  розширення  економічних 
можливостей жінок для тих, хто приймає рі-
шення в Україні, країнах Східного партнер-
ства та країнах ЄС. 

Кейс 5. Практичний приклад адвокаційної діяльності ГО “Жіноча профе-
сійна Ліга” за напрямком європейська інтеграція в умовах війни
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У Післямові  зазначається, що  зага-
лом  Посібник  подає  актуальну  інфор-
мацію  про  можливості  адвокаційної 
діяльності  організацій  громадянського 
суспільства,  підводить  певний  підсу-
мок  багаторічним  видам  діяльності  од-
нієї  з  них  – Жіночої  Професійної  Ліги, 
посилаючись  на  досвід  якої,  відкриває 

неабиякі перспективи для розвитку гро-
мадянського суспільства в Україні. 

Посібник  супроводжується  списком 
джерел інформації, що свідчить про сер-
йозність  і  фундаментальність  авторки 
Посібника  та  авторок  кейсів,  що  також 
стане у нагоді його читачам та майбутнім 
громадським експертам та експерткам.

Олена Лазоренко,  Ніна  Чала.  Аналітична  записка  “Щодо  проблематики  навчання  та 
освіти  дорослих  у  контексті  набуття  Україною  членства  у  ЄС”.  ГО  “Жіноча  Професійна 
Ліга”. Зальцбург–Київ, 2022. 27 c. [електронний документ] 
https://communitylpw.wixsite.com/publish/eu-integ-ua  



Олена Лазоренко 

Резюме Посібника. 

Адвокація: практичний посібник для громадських експертів. 

Київ: Видавництво “Стилос”, 2023. 15 с. 
[Електронне видання українською мовою] 

https://communitylpw.wixsite.com/publish/guide-adv
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Відгуки рецензентів:
«Якісний, системний Посібник, який допоможе громадським організаціям, активістам, експер-
там і всім залученим проводити свою роботу більш ефективно. Текст спирається на значний 
успішний досвід реального адвокатування, написаний ясно, послідовно, з чітким практичним 
спрямуванням».

Наталія Кривда – професорка Київського Національного Університету ім. Тараса Шевченка.

 

«Безумовним досягненням Посібника є те, що він побудований на міцній теоретичній базі, та 
має практичні кейси, які наочно ілюструють теорію адвокації на прикладі діяльності громад-
ських експерток Жіночої Професійної Ліги. Він безперечно буде в нагоді всім зацікавленим в 
розбудові громадянського суспільства, науковцям, представникам бізнесу, всім, хто підтри-
має та впроваджує ініціативи сталого розвитку в Україні та світі»

Олена Кудряшова – членкиня ГО “Жіноча Професійна Ліга”, керівниця відділу людських 
ресурсів ТОВ “Юнівест Маркетинг”.

Додаткова інформація:
Форум громадянського суспільства Східного партнерства (https://eap-csf.eu/) – унікальна 
багаторівнева регіональна платформа громадянського суспільства, спрямована на просу-
вання європейської інтеграції, сприяння реформам та демократичним перетворенням у 
шести країнах Східного партнерства – Вірменії, Азербайджані, Білорусі, Грузії, Молдові та 
Україні. Будучи громадським елементом СхП, ФГС СхП намагається посилити громадянське 
суспільство у регіоні, підвищити рівень плюралізму у публічному дискурсі та політиці шляхом 
сприяння демократії участі та фундаментальних свобод. ФГС СхП – це позапартійна добро-
чесна неурядова організація.

 Жіноча Професійна Ліга (https://communitylpw.wixsite.com/publish) �  українська неприбутко-
ва громадська організація, заснована у 1997 році, що працює в Україні на національному рівні. 
До Ліги входять учасниці та учасники з різних областей країни, вони задіяні   в науці, освіті, біз-
несі та публічній сфері. Керівництво та члени мережі наразі розрізнені, одні перебувають в 
Україні, а інші – в різних європейських країнах. Наша місія – сприяти активній ролі жінок в еко-
номічному та суспільному житті України шляхом навчання та професійного розвитку, адво-
кації та мережування, інформаційної та культурної підтримки. Ліга є членом проєвропей-
ських громадських платформ: РГ 4 УНП ФГС СхП та РГ 6 УС ПГС Україна-ЄС.

Контактна інформація
ГО “Жіноча Професійна Ліга”

Web: https://communitylpw.wixsite.com/publish 
E-mail:  communitylpw@gmail.com

FB: https://www.facebook.com/LPWUA/   
LinkedIn: https://www.linkedin.com/groups/5138924/

YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCBNWJupoEObWJC9Au5umRrQ


